ĐỀ THI THỬ VÀO LỚP 10 NĂM HỌC 2019

Môn: TOÁN 

Thời gianlàm bài: 120 phút)
Đề thi gồm 01 trang.
Phần I.  Trắc nghiệm (2,0 điể̉m). Hãy chọn câu trả lời đúng

Câu 1. Điều kiện để biểu thức [image: image1.wmf]222015
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 có nghĩa là

             A.[image: image2.wmf]2

x

¹-

.                    B. [image: image3.wmf]2

x

>-

.                     C.[image: image4.wmf]2

x

<-

.                        
D. [image: image5.wmf]2.

x

³-


Câu 2. Phương trình [image: image6.wmf]2
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Câu 4. Trong mặt phẳng Oxy, parabol :[image: image18.wmf]2
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có điểm chung với đường thẳng nào?
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Câu 5.  Đường thẳng (d): [image: image23.wmf]26
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 cắt trục tung tại điểm 

             A. M(0; -6).                     B.N(3; 0)                      C. P(0; 3).                        
D. Q(-6;0)

Câu 6. Khi cắt hình trụ bởi một mặt phẳng vuông góc với trục hình trụ thì mặt cắt là hình gì?

	A. Hình tròn.                           
	B. Hình tam giác.
	C. Hình chữ nhật.
	D. Hình thang.


Câu 7. Một hình nón có đường sinh l =  5dm và bán kính đường tròn đáy là r = 3dm. Chiều cao hình nón bằng

	A. 2dm.                             
	B. 4dm .                          
	C. 3dm .                          
	D. 5dm.


Câu 8.  Một hình cầu có diện tích mặt cầu là[image: image24.wmf]2
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Phần II. Tự luận (8,0 điểm) 

Câu 1. (1,5 điểm). Cho biểu thức [image: image29.wmf]22
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            1) Rút gọn A.   

            2) Chứng minh với [image: image32.wmf]322
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Câu 2.(1,5 điểm)  Cho phương trình: [image: image34.wmf]22
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(1), với m là tham số.

            1) Giải phương trình (1) với m = 3.

            2) Tìm tất cả các giá trị của m để (1) có hai nghiệm [image: image35.wmf]12
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Câu 3. (1,0 điểm)  Giải hệ phương trình [image: image37.wmf]125
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Câu 4. (3,0 điểm) Cho ba điểm A,B,C phân biệt thẳng hàng theo thứ tự đó. Vẽ đường tròn tâm O bất kỳ đi qua hai điểm B, C (O không thuộc BC). Gọi E, F là các tiếp điểm của các tiếp tuyến kẻ từ A tới đường tròn (O) . Gọi M là trung điểm BC.

             1) Chứng minh các điểm A, E, O, M, F cùng nằm trên một đường tròn.

             2) Gọi H là giao điểm của hai đường thẳng AO và EF. Chứng minh [image: image38.wmf]..
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             3) Gọi K là giao điểm của FE và BC. Chứng minh [image: image39.wmf]2
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Câu 5. (1,0 điểm)  Giải phương trình:  [image: image40.wmf]22
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	HƯỚNG DẪN CHẤM ĐỀ THI THỬ VÀO LỚP 10 NĂM HỌC 2019
 MÔN: TOÁN

Hướng dẫn chấm gồm 03 trang.


I. Hướng dẫn chung: phần tự luận

II. Đáp án và thang điểm:

Phần I – Trắc nghiệm (2,0 điểm) Mỗi câu đúng cho 0,25 điểm.
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Phần II – Tự luận (8,0 điểm)
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	Với m = 3 phương trình (1) trở thành: [image: image54.wmf]2

660

xx

-+=

 (*)
	0,25

	
	
	[image: image55.wmf]2

'(3)63

D=--=

.
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	  Giải hệ phương trình ta được [image: image72.wmf]11
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Kết hợp với ĐKXĐ, hệ phương trình có nghiệm là [image: image74.wmf](;)(2;4)
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	Hình vẽ

[image: image75.emf]H

K

E

F

M

C

O

A

B


	

	
	   1)

(1,25)
	+ Ta có OE [image: image76.wmf]^

AE (tính chất tiếp tuyến)[image: image77.wmf]Þ

góc OEA = 900 [image: image78.wmf]Þ

 E thuộc đường tròn đường kính AO   (1)
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	+ Ta có  OF [image: image79.wmf]^

AE (tính chất tiếp tuyến)[image: image80.wmf]Þ

góc OFA = 900[image: image81.wmf]Þ

F thuộc đường tròn đường kính AO   (2)
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	+ Ta có M là trung điểm của dây cung BC không đi qua tâm đường tròn (O) 
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BC (quan hệ vuông góc giữa đường kính và dây)[image: image84.wmf]Þ

góc OMA =900
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 M thuộc đường tròn đường kính AO  (3)
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	Từ (1), (2), (3)[image: image86.wmf]Þ

các điểm A, E, O, M, F cùng nằm trên một đường tròn đường kính AO        
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	Ta có OE = OF (đều là bán kính của (O)) nên O thuộc trung trực của EF.

Ta có AE = AF (tính chất tiếp tuyến) nên A thuộc trung trực của EF.
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	Phương trình (2) [image: image109.wmf]2
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Suy ra PT(2) vô nghiệm.

KL: Phương trình đã cho có nghiệm duy nhất [image: image112.wmf]2.
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